1 mil 2:29 PM "7岁时,父亲车祸

逝世;17 岁,成绩优越 的萧文正为了减轻母亲 的负担,去打假期工, 但一个意外,导致他伤 了脊椎,终生必须在轮 椅上度过

而今的萧文正,靠 着卖彩票赚取微薄的生 活费。无奈,现在居住 的屋子,也因屋主已卖 出,而要他尽快搬迁 令他担心不已····

家有曾试过在外用餐时,然后跑 来一班自认聋哑的人士,前来求 你捐款?这时大家心里因为担心被骗而 不敢捐赠,可是在甲洞卫星市-区,就 真的有那么一个残障人士,需要你们的 帮助。

萧文正---51 岁的他和一般的聋哑 人士不一样,他不会强求你捐赠或者义 卖,每天一早他就坐着轮椅,轮椅前放 着一堆彩票,就这样一个人的来到街上 赚钱。

无论日晒雨淋,他都风雨不改的出 现在巴刹或商店附近,有时还要面对一 些不怀好意的顾客,借意向他购买彩 票,然后在他混乱时刻就出现"第三只 手",静悄悄的把他的彩票偷掉,虽然 有时他发现到,可是奈何人家有两只腿 跑路,他用的是一个笨重的轮椅,根本 追不上,只能眼睁睁的看着对方逃跑。

#### 假》期 **/**跌伤脊椎

其实萧文正不是天生残障的,他很 严肃的表示:"我以前和正常人一样, 能跑能跳,一切的改变都是在我 17 岁那 一年,我记得当时过了考试周,学校也 刚好假期,因此我和朋友就想到要去马 六甲一带去采锡米填补家用。

-个如此孝顺又懂事的孩子,总是让 上天妒嫉,他唉声的说出:"当我去到 马六甲海边时才发现没有锡米好采,然 后就想说学习捕鱼,结果一不小心我从 渔船上跌下水时,由于水位较浅不偏不 移,击中脊椎骨导致下半身不遂。"

当时最为心痛的莫过于萧妈妈,在文 正 7 岁的时候,丈夫就不幸在一场车祸 中离世,剩下萧妈妈一个寡母照顾4名 孩子,结果第三的孩子距离丈夫离世不 到半年,也跟着逝世,心情一度创伤, 但还有其余三个孩子需要照顾,所以她 还是强忍伤痛,继续在外头做工找钱, 最后在无可奈何的情况下,她把最小的 儿子也送给亲人了。

唯一让萧妈妈还有力量撑下去的,就 剩下文正,还有一个妹妹。突然接获文 正发生意外的消息,她仿佛整颗心要碎 裂,立即放下所有的工作,到马六甲照 顾文正。

萧妈妈坦言:"文正小时候的成绩很



,不是的他 萧 学 依 在 考 文 习 赖 他 验

为小出缩体 一心,, 次卡造以

手无力可以支撑身体,生活作息又出问

(3)

适顾但了

应自上一 环己天扇境,总扇

# 《屋》被迫搬迁

接下来令他烦恼的还有生活费,虽然 妹妹有给少数家用,但她始终有自己的 家庭负担,母亲又因为之前脚部动过手 术后,不能工作,在妹妹长贫难顾的情 况下,文正决定自己出外赚钱。

另外,他也因为长久坐在轮椅上,导

致脊椎骨外突,令他非常的痛苦。

"幸好我认识了一些残障的朋友,他 们介绍我一起卖彩票,每个月会载送彩 票给我,然后由我负责上街售卖,一个 月大概能赚到七到八百令吉,偶尔却因 为被小偷偷拿彩票而损失过百令吉。"

扣除一些生活费、屋租费、水电费还 有本身的一些医药费,还算仅仅够用, 但是在过年的前夕又收到一个坏消息, 屋主告知他们该屋已经卖出了,要他们 尽快找屋子搬离。

一波未平,一波又起,忙着找屋的文

正,唯一帮他代步出入的轮椅,也开始

好,但是因为负担不起太大的学费,因 此牺牲了女儿的学业,要女儿 11 岁就出 外找工赚钱,把希望都放在文正的身 上,希望他日后可以学以致用,让他有 个美好的前程锦绣,可是万万没有想到 会变成这样。"

我

概遇

至山 可

一个原本拥有大好前途的少年,家人 又对他抱着莫大的期望,就因为一个不 小心而毁了前途,对文正来说是一种难 熬的考验。

## 行。右手萎缩

回想事发当时,文正仍历历在目地 "那时候我很伤心,一个人在夜里 感到非常孤单与无助,每晚都以泪洗 脸,还曾经想过要自杀,结果就连要了 结生命,我也没有这个能力,因为当时 的我跟植物人没两样。"

幸好萧妈妈及时出现,才让文正重新 活下来,他说:"妈妈在我出事三天 后,就赶来照顾我,可是我当时很孤 僻,完全不想跟外界沟通,就连妈妈我 也不停对她发脾气,希望她不要理我, 不过也因为这件事,我看得出妈妈真的 很爱我,无论我还是不是她那聪明的孩 子,或者已经成了残废,她都不曾想过 要放弃我。"

后来,他坚强活下去,在医院躺了 10年,那段日子,他尝试重新适应环 境,学习自己吃饭和喝水,仿如一个刚 出世的婴儿,后来更可怜的是他因为长 久卧在病床上,导致背部溃烂,治疗了 -段很长的时间才复原。

出院后,他不想要一直要麻烦人家, 所以他尽量靠自己力量去完成事情,经 过他的多番努力,现在可以自己上床、 冲凉、吃饭等……

"早前冲凉的时候,右手不小心卡着 轮椅,造成现在右手开始萎缩,以致右

有点松弛需要更换,所以希望社会人士 可以好心捐款,减轻他们的负担。 您的爱心让他们 勞力"活着"

捐款表格



### 支票划线抬头请志明: YAYASAN NANYANG PRESS

邮寄(请贴上60仙邮票):

No. 1, Jalan SS7/2,

47301 Petaling Jaya, Selangor.

信封上请注明新生活载《活着》负责人收

捐款人姓名(中):..... (英):.....

收益人 (病人) 姓名:.....

- (一) 现款须亲自交至本报,不可邮寄。 +(二)捐给"活着"的义款,都享有扣税便利
- ↓ (三) 任何疑问,可联络李安妮

电话:03-7663 8118,分线:8125

## 《活着》征信录

RM10一王静思

RM20—王静思、杨楹媄、韦俊仁合家、 韦俊仁合家

RM30—Cham Soon Chin & Chin Lian & Sok Nyi

RM50一李燕君合家

RM150一林莲凤

RM200—郑丽云

RM9000—叶永忠